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H πραγματοποίηση Παγκύπριων Συνεδρίων των βασικών 
κλάδων της Συντεχνίας δεν έχει μόνο καταστατικό και 
οργανωτικό χαρακτήρα, αλλά ασχολείται και με τα επίκαιρα 
θέματα που απασχολούν τον οργανισμό, την κοινωνία και 
τους πολίτες. 
 
Έχοντας υπόψη τα πιο πάνω αποφασίσαμε να εντάξουμε 
στο πρόγραμμα του Παγκύπριου Συνεδρίου της ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΑΗΚ την πραγματοποίηση αυτή της ημερίδας. Μ’ αυτή την 
αναφορά κηρύσσω και την έναρξη του Συνεδρίου. Ένα 
Συνέδριο που πραγματοποιείται σε συνθήκες εμβάθυνσης 
της κρίσης και της ύφεσης της οικονομίας, με αποφάσεις του 
Eurogroup και της ΤΡΟΪΚΑΣ με καταστροφικές συνέπειες και 
δυσοίωνο μέλλον για την οικονομία και τους εργαζόμενους. 
Αποφάσεις που επιβλήθηκαν σε μια περίοδο που το θέμα 
της Ενεργειακής Πολιτικής και των υδρογονανθράκων 
βρισκόταν στο επίκεντρο των συζητήσεων για λήψη 
καθοριστικών αποφάσεων για το μέλλον. 
 
Στην ΑΗΚ συνεχίσαμε να κρατάμε τις εργασιακές σχέσεις σε 
ψηλό επίπεδο και συζητήσαμε όλα τα θέματα μέσα σε 
πνεύμα συναίνεσης. Ανανεώσαμε τις συλλογικές συμβάσεις 
στο πνεύμα των οικονομικών δεδομένων που επικρατούσαν 
και προχωρήσαμε σε συζήτηση με την Γ.Δ. σε μέτρα 
εξορθολογισμού της δομής. 
 
Η ΣΗΔΗΚΕΚ μαζί με την ΠΕΟ καλέστηκαν να συζητήσουν 
μέτρα εξοικονόμησης για τά Δημόσια οικονομικά αρχικά τον 
Αύγουστο και Δεκέμβρη του 2011 μέσα στα πλαίσια της 
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προσπάθειας για Δημοσιονομική Πειθαρχία και αργότερα τον 
Νοέμβριο του 2012 μέσα στα πλαίσια εφαρμογής μέτρων 
που επέβαλε η ΤΡΟΪΚΑ. 
 
Αποδεχτήκαμε ή επιβλήθηκαν μειώσεις μισθών, παγοποίηση 
προσαυξήσεων και τιμαρίθμου, κατάργηση ταμείου σύνταξης 
και μειώσεις μισθών για νεοεισερχόμενους, αλλαγή των 
συνταξιοδοτικών, μειώσεις επιδομάτων, έκτακτες εισφορές 
και πολλά άλλα. 
 
Η ΤΡΟΪΚΑ όμως ποτέ δεν έχει τελειωμό. ΄Ηρθε νέα επιβολή 
με την διάλυση σε μεγάλο βαθμό του χρηματοπιστωτικού 
συστήματος και τις νέες αποκοπές μισθών,  επιβολή φόρων, 
μείωση των ωφελημάτων στην υγεία και την κοινωνική 
πρόνοια. Δυστυχώς παρά τις υποσχέσεις και διαβεβαιώσεις 
εισήχθη στο Μνημόνιο Πρόνοια για ιδιωτικοποιήσεις και 
ξεπούλημα των Ημικρατικών Οργανισμών έναντι €1.4 δις 
εκατ.. Αυτό το πνεύμα και τα μέτρα λιτότητας έτυχαν 
δυστυχώς αντικείμενο εκμετάλλευσης από την ΟΕΒ και 
επηρεάζουν σε μεγαλύτερο βαθμό στους κλάδους του 
ιδιωτικού τομέα. 
 
Εμείς στην Κύπρο στην προσπάθεια μας να γίνουμε μέλη 
της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης και της Ευρωζώνης 
συμπεριφερθήκαμε όπως τους Αρχοντοχωριάτες. Δεν 
ζητούσαμε ούτε εξαιρέσεις ούτε προστασία με όλα τα κακά 
αποτελέσματα σχεδόν σ’ όλους τους τομείς της οικονομίας. 
 
Στον κλάδο της Ηλεκτρικής Ενέργειας δεν σκεφτήκαμε ότι η 
Κύπρος είναι νησί, ότι έχουμε εθνικό πρόβλημα, ούτε ότι 
είμαστε μια μικρή και απομονωμένη αγορά. Διερωτόμαστε 
γιατί  δεν ζητήσαμε εξαίρεση από τις οδηγίες για την 
απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και πιο το 
όφελος; Γιατί να έχουμε ανεξάρτητο Διαχειριστή Συστήματος 
Μεταφοράς και να μην υπάγεται στον κορμό της ΑΗΚ; Ποιος 
ο ρόλος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας και πιο το όφελος 
για το Δημόσιο και τους καταναλωτές;  
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Πόσο συνέβαλε για να υπάρχει ο «λεγόμενος» 
ανταγωνισμός, τι επενδύσεις έκανε ο ιδιωτικός τομέας και 
πόσο μπορούμε να βασιζόμαστε σε οποιοδήποτε άλλο 
πέραν από την ΑΗΚ στα θέματα ασφάλειας, καθολικής και 
απρόσκοπτης παροχής ενέργειας; 
 
Μήπως το τραγικό ατύχημα στο ΜΑΡΙ δεν ήταν αρκετό για 
να αντιληφθούμε τι θα γινόταν εάν στη θέση της ΑΗΚ 
βρίσκονταν ιδιώτες; 
 
Την ώρα που οι τράπεζες και οι χρηματαγορές, 
δημιούργησαν την μεγαλύτερη κρίση του καπιταλιστικού 
συστήματος, την ώρα που αποδείχτηκε από τις εμπειρίες 
άλλων χώρων η αποτυχία του νεοφιλελευθερισμού και η 
λεγόμενη απελευθέρωση της αγοράς στο τομέα της 
ενέργειας, εμείς μια μικρή και απομονωμένη αγορά θέλουμε 
να ιδιωτικοποιήσουμε τον Οργανισμό που τόσα πρόσφερε 
στον τομέα της ανάπτυξης και της κοινωνικής προσφοράς 
για   να εισπράξουμε λίγα ψίχουλα. Θέλουμε να 
μετατρέψουμε τον Οργανισμό σε ιδιωτικό μονοπώλιο που θα 
καθίσει πάνω στους ώμους των πολιτών, Να ξεπουλήσουμε 
τον τεράστιο πλούτο που δημιούργησε, να ξεχάσουμε την 
συμβολή του στην ανάπτυξη, στην οικονομία, την προσφορά 
υπηρεσιών και τεχνογνωσίας. 
 
Εμείς αναγνωρίζουμε ότι μέσα από την διαχρονική 
λειτουργία της ΑΗΚ δημιουργήθηκαν στρεβλώσεις και 
χρειάζεται εκσυγχρονισμός του οργανισμού. Στο θεσμικό 
πλαίσιο για περισσότερη αυτονομία και ευελιξία, στη δομή 
και την οργάνωση για βελτίωση της παραγωγικότητας, της 
αποτελεσματικότητας και της ποιότητας υπηρεσιών. 
 
Θέλουμε όμως ένα οργανισμό που θα διατηρήσει το 
καθεστώς του Δημόσιου  και να συνεχίσει τον ρόλο και την 
αποστολή του προς όφελος της κοινωνίας και των πολιτών. 
 
Γνωρίζουμε επίσης ότι οι ιδιωτικοποιήσεις  απορυθμίζουν τις 
εργασιακές σχέσεις, καταργούν συλλογικές συμβάσεις και 
πλήττουν μισθούς και ωφελήματα των εργαζομένων με το 
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πρόσχημα της ανταγωνιστικότητας. Αυτός είναι και ένας από 
τους κύριους στόχους της νεοφιλελεύθερης πολιτικής, της 
απελευθέρωσης της αγοράς και του λεγόμενου 
ανταγωνισμού. 
 
Αυτό κάνει και η ΤΡΟΪΚΑ σήμερα με τις καταστροφικές 
επιβολές και τις πολιτικές λιτότητας που οδηγούν στη 
ανεργία, τη φτώχεια και την εξαθλίωση. 
 
Είναι γι’ αυτό που αγωνιζόμαστε να απεγκλωβιστούμε από 
την ΤΡΟΪΚΑ και τα Μνημόνια. Είναι γι’ αυτό που θέλουμε  
τους εργαζομένους, έτοιμους να αγωνιστούν μαζί με τους 
πολίτες με στόχο  να αντιμετωπίσουμε με επιτυχία αυτές τις 
πολιτικές. Θέλουμε με την ευκαιρία αυτή να διακηρύξουμε ότι 
θα συνεχίσουμε με κάθε τρόπο και μέσο ώστε να αποτραπεί 
το ενδεχόμενο ιδιωτικοποίησης των Ημικρατικών 
Οργανισμών. Θα το κάνουμε γιατί πιστεύουμε ότι με τον 
αγώνα όλων ο στόχος αυτός είναι εφικτός. 
 
Τέλος θέλω να συγχαρώ τα στελέχη της Συντεχνίας στην 
ΑΗΚ για την αγωνιστική τους δράση και να τους καλέσω να 
συνεχίσουν μετά τη ολοκλήρωση του Συνεδρίου 
ανανεωμένοι και ενωμένοι, έτοιμοι να αγωνισθούν με το 
υπόλοιπο συνδικαλιστικό κίνημα ενάντια σ’ όσους  έβαλαν 
στόχο να υποβαθμίσουν και να απαξιώσουν την ίδια την ιδέα 
της οργάνωσης. 
 
Θέλω επίσης να ευχαριστήσω τους καλεσμένους μας και 
τους συντελεστές αυτής της πολύ ενδιαφέρουσας Ημερίδας. 
 
 


